



大 会

Distr.
GENERAL

A/51/398
24 September 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第五十一届会议
议程项目10

秘书长关于联合国工作的报告

1996年9月23日

斯里兰卡常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨提请注意斯里兰卡政府严重关注和不满的事项。

秘书长关于联合国工作的报告(A/51/1)内与斯里兰卡有关的一节对该国目前的局势作出了偏袒、过时，从而是误导的描述。

为了说明目前事态发展的脉络，必须提到下列情况。

1995年1月，斯里兰卡政府和称为泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)的分离主义恐怖团体达成谅解，双方停止了武装攻击。尽管猛虎组织过去采取冥顽不灵的态度，但政府秉持诚意，相信可以通过谈判永久解决目前继续发生的冲突。不过，猛虎组织于1995年4月单方面破坏协定，并自那之后重新对平民进行蓄意的恐怖主义行为，并有计划地以暴力侵犯国家的政治、军事和经济目标。在斯里兰卡的泰米尔少

数民族之中，猛虎组织仍然是唯一不要参加目前进行中的旨在建立和平的谈判进程的团体。尽管该进程涉及复杂的因素，但目前所有政党和团体以及大众都有参与。面对猛虎组织继续诉诸暴力，政府被迫采取步骤恢复其在北部省某些地区的行政并赶走控制这些地区的猛虎组织。令人遗憾的是，秘书长的报告内将政府恢复控制其本国领土的一部分以保护其领土完整的合法行动描述为企图通过发动攻击“夺取”异己土地，从而造成人道主义问题及和平进程的逆转。

然后，该报告提及人民“大规模逃离”贾夫纳，并险恶地不提到独立观察员、外国政府和联合国机构本身所确认的两个关键性事实：

- (a) 所谓用枪强迫人民大规模逃离的是猛虎组织而不是政府；
- (b) 随着贾夫纳地区逐渐恢复国家的行政和正常的情况，大多数被猛虎组织迫走的人——超过40万人——冒着相当的危险，不顾猛虎组织的阻挠返回了家园。

另外还要提到的是，报告没有提及斯里兰卡政府动用大量经费向这些流离失所者提供食物和其他必要的物品和服务，而友好政府及联合国和其他机构（包括国际红十字委员会（红十字委员会）、世界粮食规划署（粮食规划署）、联合国儿童基金会（儿童基金会）、联合国开发计划署（开发计划署）和联合国难民事务高级专员办事处（难民专员办事处））向他们提供了援助，尽管其中大量物品被猛虎组织抢掠和占用。

虽然流离失所者的苦难继续促使政府给予不断的注意，但由于斯里兰卡政府致力于促进全体人民的福利而采取了及时的行动，避免了一次重大的人道主义灾难。

斯里兰卡总统为了该国最受恐怖主义损害的北部和东部地区的复兴和重建向国际社会发出了直接的呼吁。

虽然应该肯定开发计划署为协调政府和救济行动所提供的体制性支助，但必须强调，斯里兰卡政府没有请求开发计划署或任何其他联合国机构规划“和解”方案，据秘书长的报告，开发计划署已作好了规划。

斯里兰卡政府要强调，秘书长的报告应当在发表时准确地报道事实。令人遗憾的是，这次报告有关斯里兰卡的部分没有做到这一点。

鉴于该报告可能造成对斯里兰卡的误解，请采取行动将这封信作为大会议项目10的文件分发为荷。

斯里兰卡常驻联合国代表
大使
德席尔瓦(签名)
